Тема заняття: Розв'язування вправ на обчислення інтегралів.
Мета заняття: систематизувати знання студентів з теми „Інтеграл та його застосування ”, продовжити відпрацьовувати вміння та навички використання отриманих знань під час розв’язування вправ на знаходження невизначених та визначених інтегралів, знаходження первісних; підготувати студентів до тематичної контрольної роботи та до ДПА  з математики; розвивати логічне та творче мислення, сприяти свідомому застосуванню вивченого матеріалу при розв’язуванні вправ; розвивати навички самостійного мислення, інтелектуальні навики, увагу, пам’ять, виховувати інтерес до процесу навчання, вміння звертатися до власного досвіду, культуру математичної мови і записів, формувати світогляд.
Тип заняття: заняття узагальнення та систематизації знань, вмінь та навичок.

Обладнання: проектор, дидактичний матеріал, презентація, таблиці первісних та „Правила інтегрування ”; таблиці з  завданнями; Бевз В.Г.,Бевз Г.П., Математика, 10-11. К.: Генеза,   2013. 
Хід заняття:
І. Організаційний момент.
       Привітання студентів, психологічне налаштування на активну і творчу практичну діяльність.

ІІ. Мотивація навчальної діяльності.
       Сьогодні на занятті Ви пригадаєте та систематизуєте матеріал, що вивчали з теми „Інтеграл та його застосування ”, будете розв’язувати різноманітні вправи, у тому числі і нестандартного характеру, на знаходження інтегралів  з використанням отриманих знань при написанні ДПА з математики. Це і буде метою нашого заняття.      Отже, відкрили зошити, записали дату і тему заняття „Розв’язування вправ на обчислення інтегралів ”.
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ІІІ. Перевірка домашнього завдання.
 1. Перевірити правильність виконання домашнього завдання за записами, зробленими на дошці. Відповісти на питання, які виникли під час розв’язування вправ. (Один студент виконує №520(в) інший №526(а)біля дошки )
              2.Знайдіть  помилки   та виправіть їх в  записах домашнього завдання №1; №2; №3; №4  поданого на екрані студента  Незнайки. 
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 2. 
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3. 
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 4. 
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Відповідь :

1. 
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 2. 
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3. 
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 4. 
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ІV. Повторення та систематизація знань.

       Відповідаючи на питання вікторини „Що? Де? Як? Чому?”, ми налаштуємося на розгляд більш складних завдань. 
 1.Що називається інтегруванням? 
 2.Що таке первісна функції?  
  (Функція F(x) називається первісною для функціїf(x) на  проміжку  I, якщо для кожного значення x із цього проміжку  F'(x)= f(x))
(Функція 
[image: image10.wmf])

(

x

F

 називається первісною функції 
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на деякому проміжку, якщо для всіх х з цього проміжку виконується рівність 
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 3. Хто ввів термін первісна у математику, в якому році?

    (Жозеф Луї Лагранж у 1797 році).

4.Назвіть основні правила інтегрування ?
Правило 1. Якщо F(x) і G(x) — первісні відповідно функцій f(x) і g(x) на деякому проміжку, то функція 
F(x) ± G(x) є первісною функціїf(x) ± g(x).
Правило 2.Якщо F(x) є первісною для функції f(x), a C — стала, то CF(x) — первісна для функції Cf(x).

Правило 3.Якщо F(x) є первісною для f(x), a k і b постійні числа, причому    k ≠0, то  F(k x + b) є первісною для функції   f(k x + b).)
5.Назвіть  основні формули для обчислення первісних?

[image: image13.png]BaraneHuit RUCILL

HepusnadeHUi iRTerpan

@yuwnia £(x) nepsicumx F(x) + C
0 c foax=c
1 x+C J'dx =x+C
e el
xn (% ~1) *__+c j'x"dx:" +C
n+1 n+1
1 d.
= Inlxl+C f—x=ln‘x§+c
X X
sin x —cosx +C J’sinxdx:—costrC
cos x sin x + C _“cosxdx:sinx+c
1 dx
=tgx+C
cos® x tgx+C Jcos2 x B
1 4, +C I = —ctgx+C
sin® x ctg x sin® x
e e+ C Ie‘dx:e‘+c
a* LI fa”dx:-a—ﬂ'}
Ine Ina





6.Який інтеграл називається невизначеним?
(Сукупність усіх первісних даної функції 
[image: image14.wmf](
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 називається невизначеним інтегралом.)

7.Як позначається невизначений інтеграл?
(
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8.Пригадайте основні властивості інтеграла.

9.Назвіть формулу  Ньютона – Лейбніца.  

(
[image: image16.wmf]).
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10.Яка головна відмінність визначеного інтегралу від невизначеного? 

(Невизначений інтеграл – це  функція, а визначений – число)

 11. Хто ввів символ 
[image: image17.wmf]ò

і поняття невизначеного інтеграла, у якому році?
    (Готфрід Вільгельм Лейбніц у 1675 році)
12. Що називається диференціюванням?
(Операцію визначення  похідної функції називають диференціюванням)
13.Що таке криволінійна трапеція? 
(Фігуру,  обмежену графіком , віссю абсцис і прямими x=a та  x=b, на проміжку [a;b])
        Наступне завдання  на  екрані проектора буде дані завдання Вам їх необхідно розв’язати а відповідь  з відповідною тестовою буквою  a) фіолетовий, b) червоний,c) жовтий, d)зелений записати на кольоровому папері, який лежить на парті та по команді підняти її  .
Завдання:1.Серед наведених нижче функцій, укажіть ту, первісною для якої є функція  F(x)=-25sinx+C. 
а )   f(x)=cos25x;  
 b) f(x)= -25cosx;  
 c) f(x)=25x    
 d) f(x)=  - 25sinx
Відповідь: b)  f(x)= -25cosx; (червоний)
[image: image1.wmf]Завдання:2.Серед наведених нижче невизначених інтегралів, укажіть той, який    
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b)[image: image45.wmf];
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Відповідь: а )   
(фіолетовий)
Завдання: 3.Визначте,чи є функція F(x) первісною для функції f(x) на R.
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c) 
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Відповідь:  d)
[image: image23.wmf].
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4. Тіло рухається прямолінійно зі швидкістю v(t) = = 40t - 6t2 м/с. Обчисліть шлях, який пройшло тіло за інтервал часу від t1 = 1с до t2 = 3 с.
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b) 
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Відповідь: с)  
(жовтий)
V.  Розв’язування вправ.
А зараз перевірю, які Ви швидкі, витривалі та уважні провівши математичну естафету.

На останній парті кожного ряду знаходиться листок з 10-ма завданнями   (по два питання на кожну парту). Перша парта учасників, виконавши будь-які любі завдання, передає листок  вперед наступній парті. Робота рахується закінченою, коли викладач отримає листок з правильно виконаними 10-ма завданнями. Ті ж завдання подані на  екрані проектора. Ви можете зробити не тільки свої завдання, а завдання  членів вашої  команди , щоб провірити правильність розв’язання завдань. 
Переможе та команда, яка швидше всіх зробить всі завдання та правильно. 
(Перевірка роботи виконується з допомогою слайда де висвітлено правильні відповіді . Переможці отримують 2 бали до оцінки.)
(Додаток №2)

1. Знайти невизначений інтеграл: 
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2. Знайти первісну функції, графік якої проходить через задану точку 
А (х,у) : [image: image25.wmf]1
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, А (0,5; 7).  
3. Обчисліть визначений інтеграл : 
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4. Знайти невизначений інтеграл: 
[image: image27.wmf]ò
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5. Обчисліть визначений інтеграл :
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6. Обчисліть визначений інтеграл :
[image: image29.wmf](
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7. Знайти невизначений інтеграл :
[image: image30.wmf]ò
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8. Обчисліть визначений інтеграл:
[image: image31.wmf].

2

-

3x

dx

0

2

ò

-


9. Знайти невизначений інтеграл:
[image: image32.wmf]dx
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10.Знайти первісну функції, графік якої проходить через задану точку А (х,у): [image: image33.wmf]x

x

x

f

cos

4

sin

3

1

)

(

+

=

,   А ([image: image34.wmf]p

; 3).    
А зараз правильні відповіді.
Панове, давайте перенесемося в майбутнє, років на 10 вперед. Ви – дорослі, солідні люди, знайшли своє місце в житті:  хто став фармацевтом, стоматологом, біологом,  головними лікарями , завідувачами відділенням, завідувачами ФАПом, вченими. І в процесі своєї роботи ви зустрічаєтеся з різними проблемами, які вам необхідно вирішити. 
Розіб’ємо групу на 7 підгрупи ( по 4 студенти) , кожна з яких отримує певне завдання і через 8 хвилин звітує про виконану роботу. 
1.Експериментально встановлено, що залежність витрат бензину автомобілем швидкої від швидкості на 100км шляху визначається  формулою 
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Визначити середню витрату бензину, якщо швидкість руху 50-60 км/год.

Розв’язання:

Середня витрата бензину становить

[image: image37.wmf])
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Отже, швидка на 100 км шляху, рухаючись із швидкістю 50-60 км/год, витрачає в середньому 10,6 л бензину. 
2.Прес для виготовлення протезів рухається прямолінійно зі швидкістю, яка змінюється за законом v= 2t+1(м/с). Знайти шлях, який пройшов прес за  інтервал часу від t1 =1с до t2 =3с.
Розв’язання:
S = 
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Відповідь: 10 (м). 
3.Знайти масу стоматологічної бору завдовжки 35 см, якщо його лінійна  густина змінюється за законом ρ(l)=(4l+3)кг/м.
Розв’язання:
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Масса стоматологічного бору 1,3 кг.

4.Навантаження  на теплоелектростанцію   задається   функцією  
  f(x) = 3x2 + 4x – 2. Визначити витрати електроенергії протягом доби. 

Розв’язання:
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Відповідь: 14343 кВт.год.

Час вийшов закінчили  роботу.

Математика – потужна зброя в руках медика, медичного статиста, фізика, економіста, біолога, хіміка. Адже багато наслідків можна одержати математично, використовуючи перевірені дослідом формули. Зараз ми побачимо, як використовуючи цю зброю, наші експерти виконали своє завдання. 
VI. Підсумок заняття.
Сьогодні на занятті ви пригадали і систематизували вивчений раніше матеріал з теми „Інтеграл та його застосування ”. Це все вам допоможе вам під час виконання контрольної роботи,  написання ДПА з математики .

Я пропоную кожній групі експертів дати коротке есе (розповісти ) про важливість інтегралів  ужитті людини.
VІІ. Оголошення оцінок.
    Ось і закінчилось наше заняття. Кожного працю і активність я оцінила. Оцінки сьогодні отримали такі...
ІX. Домашнє завдання.      
Повторити § 13-15, розділ 3  Г.П. Бевз, В.Г. Бевз   «Математика» 

11 клас, №519,524(б),525(в),526(а),527(в),528(б).
Повторити питання з тем:
1. Знаходження первісної функції f(x), графік якої проходить через точку A(x; y).

2. Обчислення невизначених та визначених інтегралів.
3. Повторити властивості та графіки  функцій.
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